

Northern Coalfields Limited

(Govt. of India Mini Ratna Company)

Post- Singrauli Colliery

Distt- Singrauli MP PIN-486889



नॉर्दन कोलफील्ड्स लिमिटेड

(भारत सरकार का एक मिनि रत्न प्रतिष्ठान)

पोस्ट सिंगरौली कोलियरी,

जिला- सिंगरौलीम. प्र., पिन 486889

CIN- U10102MP1985GOI003160

Phone: 07805- 266808 (Off) , 266640 (Fax)email: pro.ncl@coalindia.inwebsite : www.nclcil.in

An ISO: 9001, ISO: 14001 & OHSAS: 18001 Certified Company

पत्र क० एनसीएल/ज०स०वि०/प्रेसवि०/2016-17/26

दिनांक- 18/04/2017

प्रेस विज्ञप्ति

45 दिवसीय सिलाई प्रशिक्षण कार्यक्रम संपन्न

71 प्रशिक्षणार्थियों ने विभिन्न डिजाइन व कपड़े सिलने का प्राप्त किया प्रशिक्षण

नॉर्दन कोलफील्ड्स लिमिटेड (एनसीएल) के बीना क्षेत्र में एनएसडीसी और कोल इंडिया लिमिटेड (सीआईएल) के निगमित सामाजिक दायित्व (सीएसआर) के अंतर्गत स्किल इंडिया अनुबंध के माध्यम से इंडस्ट्री कॉफ्ट्स फाउंडेशन, बंगलुरु के प्रशिक्षकों द्वारा बीना क्षेत्र में चलाए जा रहे 45 दिवसीय सिलाई प्रशिक्षण कार्यक्रम का समापन सोमवार को प्रेरणा महिला समिति, बीना क्षेत्र द्वारा किया गया। समापन अवसर पर प्रेरणा महिला समिति की अध्यक्ष श्रीमती किरण कुमार एवं अन्य सदस्याएं उपस्थित थीं।

स्थानीय घरसरी ग्राम में सीएसआर द्वारा निर्मित विवाह मंडप-सह-सामुदायिक भवन में इस प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। 45 दिनों तक चले इस प्रशिक्षण कार्यक्रम में 2 बैचों में कुल 71 हितग्राहियों ने प्रशिक्षण प्राप्त किया। इसके उपरांत एनएसडीसी, नई दिल्ली से आए हुए परीक्षकों ने शनिवार को प्रशिक्षुओं की लिखित एवं प्रायोगिक परीक्षा लेकर उनके हुनर को जांचा-परखा। इस टेस्ट में उत्तीर्ण होने वाले अभ्यर्थियों को भारत सरकार द्वारा प्रमाणित एनएसडीसी का प्रमाण-पत्र प्रदान किया जाएगा, जो पूरे भारत में मान्य होगा। इस स्व-रोजगार प्रशिक्षण का लाभ आस-पास के गांवों की महिलाओं एवं युवतियों ने प्राप्त किया।

प्रशिक्षण के समापन अवसर पर प्रेरणा महिला समिति ने अभ्यर्थियों के प्रयास को सराहा और उन्हें प्रोत्साहित किया कि वे अब अपने रोजगार के नए अवसरों से जीविकोपार्जन करें। इस अवसर पर समिति की अध्यक्ष श्रीमती कुमार ने अभ्यर्थियों से कहा कि वे अगर मेहनत से इसी प्रकार आगे बढ़ती रहेंगी, तो उनको असफलता एवं निराशा कभी छू भी नहीं पाएगी। कार्यक्रम में प्रशिक्षुओं ने अपना अनुभव साझा करते हुए बताया कि इस प्रशिक्षण से उनमें आत्मसम्मान एवं उत्साह का संचार हुआ है।

इस प्रशिक्षण में प्रोफेशनल मशीनों पर भांति-भांति के डिजाइन और कपड़ों को सिलना सिखाया गया। साथ ही, कुशन कवर, यूटिलिटी बैग, चायनीज लैंटर्न, ड्रेसेज, स्टिच और सजावट के काम में आने वाले विभिन्न डिजाइन सिखाए गए। इंडस्ट्री कॉफ्ट फाउंडेशन की तरफ से श्री अमित और श्री कार्तिक बतौर मास्टर ट्रेनर प्रशिक्षण देने आए थे। समापन कार्यक्रम का संचालन सहायक प्रबंधक (सामुदायिक विकास) श्री गोविंद कुमार राय ने किया।

जनसंपर्क विभाग